

Répás Zsuzsanna
Nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár,
Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium

Tárgy: Támogatási kérelem

Budapest, 2014. március 25.

Tisztelt Államtitkár Asszony!

A Kisebbségért – Pro Minoritate Alapítvány független, közhasznú szervezet, melynek célja az európai és hazai etnikai és nemzeti kisebbségek támogatása, különös tekintettel a határon túli magyarok segítésére. Alapítványunk hozzá kíván járulni a közép-és kelet-európai nemzeti kisebbségek hatékonyabb védelméhez, és az európai intézményrendszerekbe való integrálásához.

A Kisebbségért – Pro Minoritate Alapítvány programjai jellemzően Budapesten vagy határon túl valósulnak meg. Alapítványunk mégis országos szinten működik, ugyanis rendezvényeinket országos szinten hirdetjük. A résztvevők is nagy létszámban vesznek részt nem csak környező településekről, hanem az ország minden pontjáról. 2009-ben egy telephelyet nyitottunk Nyíregyházán, a helyi civil szervezetekkel való együttműködés és a kapcsolattartás könnyítése érdekében.

A Kisebbségért – Pro Minoritate Alapítvány tevékenységi köre széles: nyári szabadegyetemet, szakmai napokat, konferenciákat, fesztivált, külpolitikai klubot szervez, negyedévenként megjelenteti a Pro Minoritate című folyóiratot, valamint könyvsorozatot ad ki. Alapítványunk adja ki a Pro Minoritate c. folyóiratot, melynek első száma 1992-ben jelent meg. Lapunkban rendszeresen foglalkozunk a határon túli magyarság politikai és kulturális életével, a szomszédos országok népek történelmével és aktuális törekvéseikkel, illetve folyamatosan törekszünk tágabb régióknak, Közép- és Kelet-Európa politikai helyzetének elemzésére. Szerzőink többségükben doktoranduszok, fiatal kutatók Magyarországról és a határokon túlról, magyarok és nem magyarok. 2009-ben megalapítottuk a Lőrincz Csaba díjat. Lőrincz Csaba (1959-2008) fiatal erdélyi magyar értelmiségiként a Limes Körben folytatott ellenzéki tevékenységet. 1986-ban települt át Magyarországra. A Magyar Köztársaság Külügyminisztériumának helyettes államtitkáráként, az Országgyűlés Külügyi és Határon Túli Magyarok Bizottságának főtanácsadójaként, a Fidesz szakértőjeként, egyetemi oktatóként és publicistaként meghatározó módon formálta a Magyar Köztársaság külkapcsolatait és nemzetpolitikáját. Legfontosabb alkotása a határon túli magyarság szülőföldjén megmaradását célzó kedvezménytörvény volt, amelyet az Országgyűlés 2001. június 19-én fogadott el. A Kisebbségért – Pro Minoritate Alapítvány 2014-ban 22. alkalommal szervezi meg Felsőszinevéren a Kárpátaljai Nyári Szabadegyetemet, melynek létrejötte sokat lendített a határon túli magyar szervezetekkel való együttműködésen. A 22 év alatt kifejlődött folyamatot jelenleg a sokoldalúság jellemzi. Tíz éve sikerült a rendezvénynek megtalálni a megfelelő helyszínt, Felsőszinevéren, amely az elmúlt évek eseményeiből kiindulva a későbbiekben is megmaradhat, mivel a helyszín adottságai hozzájárulnak a rendezvény színvonalának megtartásához. A résztvevők létszámát sikerült az elmúlt 5 évben bővíteni, így már összesen több mint 300 fő teszi tiszteletét a rendezvényen.

A Kisebbségekért – Pro Minoritate Alapítvány legjelentősebb rendezvénye a 25 éves múlttal rendelkező Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor, a kárpát-medencei magyarság egyik legnagyobb nyári rendezvénye, 10-17.000 fő befogadóképességgel. A rendezvény helyszíne 1997 óta Tusnádfürdő, Székelyföld turisztikai szempontból kiváló adottsággal rendelkező kisvárosa. A fő események a kemping területén, illetve a hozzá közvetlen kapcsolódó sportpályán és sportcsarnokban zajlanak. A kempingben sok éven keresztül elmaradt a fejlesztés, az utóbbi 2 évben csupán a működéshez legszükségesebb javítási munkákat lehetett elvégezni. A tulajdonviszonyok rendezése után 2014-ben azonban lehetőség nyílik a méltatlan körülmények felszámolására, valamennyi földrajzi és természeti adottság előnyeinek figyelembevételével, a nyújtandó anyagi támogatás felhasználásával. Ezzel egy új helyszíne alakulhat ki a határon túli ifjúsági üdültetésnek, az infrastrukturális feltételek megteremtésével a tusnádfürdői kemping teljes átépítése 2014-ben elkezdődhet.

A Kisebbségekért – Pro Minoritate Alapítvány 2014. július 22-27. között szervezi meg a XXV. Bálványosi Nyári Szabadegyetemet és Diáktábort az erdélyi Tusnádfürdőn (Hargita megye, Románia) *Történetekből történelem* címmel. A délelőtti előadásokon rendszerint aktuális, mindkét országot érintő témákat vitatnak meg meghívott előadónk. Az előadók közt a szabadegyetem céljának megfelelően mindhárom oldal – anyaországbeli, romániai magyar, valamint román – számos ismert és elismert politikusa, szakembere szerepel. A második programcsoportban délutánonként az egyetemi hallgatók és társadalomtudományi szakemberek igényei szerint összeállított programokon neves szakemberek, egyetemi tanárok, fiatal kutatók kapnak meghívást, hogy különböző érdeklődéskeltő kérdésekben vezessenek vitákat, kötetlen beszélgetéseket, tartsanak előadásokat. Ugyanakkor ehhez a pillérhez tartozik a sportrendezvények, vetélkedők sokasága, ami párhuzamosan folyik az előadásokkal, így kínálva alternatívát a résztvevőknek. A napi előadásokat esténként kikapcsolódást biztosító kulturális programok követik, ahol hazai és határon túli magyar együttesek zenélnek. Az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is neves együtteseket, előadókat várunk Magyarországról, illetve a Kárpát-medence más régióiból. Minden este lehetőséget biztosítunk különböző stílusoknak, irányzatoknak, illetve erdélyi tehetségkutató versenyeken győztes új zenekaroknak, ezzel széles igénykálát próbálunk kielégíteni. Eddigi táborainkat túlnyomórészt erdélyi és magyarországi diákok és fiatalok látogatták, a több mint 5000 résztvevő faházakban, villákban és sátrakban volt elszállásolva. Rendezvényünk az előadások színvonalát és a résztvevők számát tekintve egyaránt sikeresnek mondható, folyamatos tudósítások jelennek meg róla mind a magyarországi, mind a romániai médiában. Rendezvényünk állandó résztvevői mellett a térség településeiről, de Hargita megye egész területéről is, érkeznek nagyszámban érdeklődők, így legnépszerűbb előadásaink résztvevőinek száma eléri a 15000-17000 főt.

Az alapítvány az alapító okiratában foglalt céloknak megfelelően (többek közt a határon túli magyarok támogatása, a hasonló területeken működő szervezetekkel való kapcsolattartás és együttműködés, nyári táborok, konferenciák szervezése) a jövőben a tusnádfürdői kemping az újjáépítést követően alkalmas lehet a már meglévő rendezvények mellett továbbiak létrehozására, befogadására. A mindezidáig hiányzó anyagi eszközök pótlásával új rönkházak felépítése lehetőséget nyújt majd kb. 150-180 fő elszállásolására, és a nyári táborok során sátorozó helyek alakíthatók ki (további szálláslehetőségek a városban). Az újonnan épülő konferencia terem helyszínt adhat konferenciák, képzések, oktatási célú rendezvények, kulturális események során. Az Olt folyó partján épülő étterem

alkalmas lehet a rendezvények kiszolgáló funkcióját betölteni, vagy önálló események helyszínéül is. Az alapítvány céljaihoz hasonló, nemzetstratégiai szempontból fontos programok bevonására is alkalmas lehet a helyszín, például határon túli ifjúsági üdültetés, anyaországi gyermekek és családok nyári üdültetése, osztálykirándulások szálláshelyének lehetőségeként, továbbá ifjúsági- és sportrendezvények befogadása. A Tusnádfürdőn már meglévő egyéb intézményekkel és szolgáltatásokkal (pl. a közelben lévő Tusnádfürdői Termálfürdő és Wellness Központ, Tusnádfürdői Turisztikai Egyesület, sípálya, kalandpark, a Dévai Szent Ferenc Alapítvány Szent László Gyermekvédelmi Központja stb.) való együttműködés erősítheti mindkét fél adottságait, lehetőségeit.

Tisztelt Államtitkár Asszony, a „Határtalanul” program, illetve más, jelentős hazai részvétellel járó, egyedi turisztikai célú kárpát-medencei ifjúsági programok megvalósításának elősegítése érdekében 150.000.000 Ft biztosítása szükséges.

A támogatás reményében, tisztelettel:



Tárnok Mária

Operatívum elnöke
KISEBBSÉGEKÉRT
RO MINORITATE ALAPÍTVÁNY
1055 Budapest,
Falk Miksa u. 6. V/10.